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Radostné a klidné prožití vánočních svátků, 

do nového roku hodně zdraví,

lásky, spokojenosti a štěstí

přejí všem svým spoluobčanům

zastupitelé obce Radostná pod Kozákovem.

SVOZ PYTLŮ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM
bude proveden ve čtvrtek 18. prosince 2025.
Svážet se bude vytříděný plast ve žlutých pytlích, tetrapak v oranžových pytlích 

a ko-vový odpad v šedých pytlích, které se standardně odevzdávají v sobotu dopo-
ledne ve sběr-ném místě na Volavci a jsou označovány čárovými kódy pro uplatně-
ní slevy na poplatku za odvoz odpadu. Uvedený odpad v řádně zavázaných pytlích 
odložte nejlépe ráno v den svozu na místo odvozu popelnic u vašich nemovitostí. 
Pytle je možné označit čárovými kódy, ale vzhledem k transportu, povětrnostním 
podmínkám a dalším okolnostem není možné zaručit načtení slevy.

V případě nepříznivých klimatických podmínek bude tento svoz proveden v ná-
hradním termínu, o kterém budeme informovat SMS zprávou.

Ve svozovém voze je možné si vyzvednout prázdné pytle na tříděný odpad.

V prosinci nebude prováděn svoz bioodpadu!

Veřejné zasedání zastupitelstva obce 

se koná ve čtvrtek 18. prosince 2025 od 19:30 hodin
v budově Obecního úřadu Radostné pod Kozákovem (na Pustině),.
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AKTUALIZACE ZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ OBCE VÝZVA PRO VLASTNÍKY POZEMKŮ
Vážení občané, v  naší obci v  současné době probíhá aktualizace zastavěného 

území obce, která je důležitou součástí přípravných prací pro budoucí územně plá-
novací dokumentaci. Cílem je přesné a aktuální vymezení ploch, které jsou zasta-
věné nebo jsou k zastavění určeny.

Vlastníci pozemků, kteří dosud nepodali návrh a zároveň mají zájem nově zahr-
nout svůj pozemek do zastavěného území, mají nyní možnost tak učinit.

Návrhy lze předkládat prioritně přímo na odboru rozvoje města Městského úřa-
du v Turnově nebo prostřednictvím našeho obecního úřadu, který návrh postoupí 
k dalšímu zpracování.

Návrhy je možné podávat nejpozději do 31. 12. 2025.
Po tomto datu již nebudou nové podněty pro aktuální aktualizaci přijímány.
Děkujeme všem za součinnost a zájem o rozvoj naší obce. Pokud máte jakékoli 

dotazy, neváhejte se obrátit na obecní úřad.� Jan König, starosta obce

TERMÍNY SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU
Svoz komunálního odpadu (černé popelnice) bude proveden v:

	 ÚTERÝ 9. 12. 2025 	 ÚTERÝ 23. 12. 2025
Konkrétní čas vývozu není stanoven a může být proměnlivý, popelnice proto přista-

vujte na stanoviště nejlépe již v pondělí před svozem.

MILÍ SOUSEDÉ,
srdečně Vás zvu na již v pořadí čtvrtý předvánoční „koncert“ - tentokráte zcela 

v netradičním pojetí. Bude CIMBÁLOVKA.
Večerem plného zpěvu, tance a cimbálové muziky Vás provede a zahraje kapela 

MUZIČKA, v čele s primášem Benjamínem Hájkem (sólista z loňské Rybovy České 
Mše Vánoční) a na cimbál bude hrát skvělá Ema Mojrová. Dalšími členy jsou Peter 
Kopačka a Petr Dobeš (oba na housle), Petr Živocký (viola), David Ramdan (kontra-
bas) a Marcel Ramdan (flétny). Tanečním párem bude Barbora Brnadová a Matěj 
Babák, kteří zejména v druhé půlce večera s Vám roztančí celý sál. 

Děkujeme také partnerům za  jejich laskavou podporu tohoto večera. Jsou jimi: 
Obec CHUCHELNA, rodina Kodrových, Toulavý Vlk, Josef Havel - HAVLOVY DOBRO-
TY ze Semil a Farma VOLAVEC - rodiny Brožkových.

Těšíme se na Vás a přijďte si v sobotu 13. prosince 2025 v 18 hodin do sálu Hos-
tince U Kodrů zazpívat, zatančit a užít si vánoční čas trochu jinak.� Jan Pařík
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DĚTSKÁ SKUPINA VČELIČKY

Listopad, listopad, lísteček mi na dlaň 
spad… a nejen na dlaň. Barevnost a krá-
sa podzimu nás baví. Z listů zvířátka? Proč ne! Vlk, liška, stonožka, broučci…

Z podzimu do zimy a příjezd svatého Martina. Letos nám sníh nepřivezl, ale i tak 
jsme si to užili. Že to byl statečný a srdečný voják už víme. Že na svatého Martina, 
kouřívá se z komína a bude dobrá peřina také, a že husa je nejlepší na pekáči…😊 
A jestli přijede k nám do školky??? Přijel! A i nás obdaroval… 

A protože kdo si počká, ten se dočká, tak i my jsme se dočkali prvního sněhu. To 
bylo radosti! Sníh, mráz, to už je čas chystání se na advent. Tak jsme se činili. Vý-
zdoba to není jen tak… truhlíky na okna, svícny pro maminky, sněhuláka, který i při 
oblevě neroztaje, a dokonce i svítí!

Výzvy milujeme, tak tentokrát pro 
maminky! Výstup na  Kozákov na  vý-
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chod slunce. Termosky 
s  něčím teploučkým ne-
zbytná výbava… 😊 Start 
v 5:30 z Tatobit a už jsme 
stoupaly k vrcholu… Pro-
braly vše, co se nestihne 
ve  školce. Povídaly, ml-
čely, užívaly… Prostě PO-
HODINKA!

Ne, opravdu nemůže-
me mít měsíc bez párty… 
A kdo slavil? NÁŠ Jája… Je s námi nejdéle ze všech. Oslavil s námi troje narozeniny 
a už je to velký kluk. Čtyři! Jájo, zůstaň, jaký jsi! Srdečný, kamarádský… NÁŠ! 

Když přijde zima a  je mráz, kam se ptáčku, kam schováš… A co budeš jíst? My 
jsme na ně nezapomněli! Krmítko od naší Emm jsme naplnili a z dýní, co nám zůstali 
z naší dyňové slavnosti jsme udělali krmítka. 😊

Fotka… popravdě… v dnešní době tisíc fotek v telefonu, ale ten obrázek v ruce… 
vzpomínky, kouzlo okamžiku, dětský smích a s tím spojené to, co to vše obnášelo, 
než ta fotka vznikla… Vánoční focení… 😊A že děti 3x zbouraly plátno… Nevadí, o to 
větší to byla zábava! 

No a už tu máme první adventní neděli a s tím spojené rozsvícení obecního vánoč-
ního stromu a stezku pro ty nejmenší… Letos to byl příběh kapříka Petříka. Kapr… 
Pro někoho ryba, ale proč zrovna kapr na Vánoce? To, a ještě víc se děti dozvědě-
ly na stezce, která je dovedla až k vánočnímu stromu, kde je čekalo překvapení… 

Mikuláš? Ten taky při-
šel i  s  čertem a  andě-
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lem, ale ON tam vážně byl! Kapřík Pe-
třík! Plaval si tam v  plechové vaničce… 
😊Každému, kdo chtěl daroval šupinu 
pro štěstí. ŠTĚSTÍ… co to je? Pro někoho 
nová hračka, to že je zdraví, že má hod-
ně peněz, nebo že má kolem sebe lidi, co 
nás mají rádi…

Děkujeme všem, co přišli, na chvíli se 
zastavili a strávili s námi krásnou a po-
hodovou vánoční atmostéru. 😊

Děkujeme SDH Lestkov za  postavení 
zázemí, zpěvákům a hudebníkům za vá-
noční atmosféru, prodávajícím a  obci 
Radostná pod Kozákovem, protože bez 
Vás by to nebylo ono! DÍKY!!!
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ZMĚNA ZÁKONA O PYROTECHNICE 
Od 1. prosince 2025 vstoupila v platnost novela Zákona č. 344/2025 Sb., která 

zpřísňuje pravidla pro používání zábavní pyrotechniky. Novela reaguje na dlouho-
dobé problémy spojené s hlučnými ohňostroji a petardami a zvyšuje ochranu zdra-
ví lidí, přírody, ale především domácích a hospodářských zvířat, která u nás utrpí 
každoročně nejvíce.

V naší obci se nachází řada domácích chovů, hospodářských zvířat a koní v men-
ších farmách, psů a koček či dalších citlivých druhů v rodinách. Hlasitá pyrotechnika 
u zvířat způsobuje paniku, útěky a s tím spojená zranění (často vážná), šokové sta-
vy, těžký stres, který může mít následky i několik dní. Na Nový rok již zcela pravidel-
ně složitě hledáme majitele zmatených psů, kteří se k nám z výše uvedeného důvo-
du zaběhnou ze sousedních obcí. Proto žádáme občany o zvýšenou ohleduplnost. 
CO SE MĚNÍ
l �Od 1. 12. 2025 je zakázán prodej vybraných druhů pyrotechniky (kromě kategorie 

F1) mimo specializované kamenné prodejny.  
l �Používání pyrotechniky – tedy odpalování ohňostrojů, petard a jiných silných py-

rotechnických výrobků (kategorie F2 a výše) — je zakázáno v okruhu 250 metrů 
od vybraných citlivých objektů a míst, jako jsou zdravotnická zařízení s lůžkovou 
péčí, domovy pro seniory, domovy pro osoby se zdravotním postižením, zařízení 
sociálních služeb, útulky či záchranné stanice pro zvířata, zoologické zahrady, re-
gistrované chovy hospodářských zvířat apod.  

l �Výjimku představují pouze pyrotechnické výrobky kategorie F1 – tedy drobné, 
nízkorizikové produkty (např. prskavky, drobné fontánky, malé světelné efekty 
apod.). Ty nadále lze používat i v zónách, kde je jiná pyrotechnika zakázána. 

KDE ZJISTIT, KDE PLATÍ ZÁKAZ — INTERAKTIVNÍ MAPA
Pro lepší orientaci byla spuštěna interaktivní mapa zakáza-

ných zón pro použití pyrotechniky. 
Mapa je dostupná na odkazu ohnostroje.pozemkov.cz 
nebo načtením přiloženého QR kódu.

CO TO ZNAMENÁ PRO OBYVATELE NAŠÍ OBCE
l �Před odpalováním jakékoli pyrotechniky si ověřte na  mapě, 

zda nejste v ochranném pásmu 250 m od některého z chráněných objektů.
l �Drobné pyrotechnické produkty kategorie F1 (např. prskavky) jsou nadále povo-

leny bez omezení.
l �Hlučnější pyrotechnika (petardy, rachejtle, ohňostroje) je v ochranných pásmech 

zakázána - žádáme o ohleduplnost vůči sousedům, institucím, zvířatům a veřej-
nému pořádku.
Děkujeme všem spoluobčanům za dodržování nové právní úpravy. Věříme, že díky 

tomu přispějeme k bezpečnějšímu, klidnému a ohleduplnému prostředí v naší obci.
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HASIČI RADÍ OBČANŮM

BEZPEČNÉ VÁNOCE

Vánoce mají být svátky klidu, vůně cukroví a světla svíček. Bohužel právě v tomto 
období se každoročně zvyšuje počet požárů v domácnostech. Oheň, který má sym-
bolicky přinášet světlo a teplo, se může během chvilky proměnit v ničivého nepří-
tele. Abychom si sváteční čas užili bezpečně a bez zásahu hasičů, stačí dodržovat 
několik jednoduchých zásad, které mohou zabránit požáru.

Otevřený oheň, tedy i plamen svíčky, je třeba vnímat s respektem. Svíčky, prskav-
ky či aromalampy nikdy neumisťujme na hořlavé povrchy, jako je ubrus, dřevěný 
nábytek nebo chvojí. Vždy patří na pevnou, nehořlavou podložku – například ke-
ramickou nebo kovovou. Adventní věnec by měl mít pod svíčkami také nehořlavé 
podložky. Pokud věnec takovou ochranu nemá, nechávejme jej pouze jako dekoraci 
bez zapalování.

Svíčky nenechávejme hořet bez dozoru. Stačí krátký odchod z místnosti nebo te-
lefonní hovor a může dojít k požáru. Zhasínejme je pokaždé, když odcházíme, nebo 
když hrozí, že usneme. Nezapomeňme ani na  domácí mazlíčky – zvířata mohou 
dekoraci shodit, převrhnout svíčku nebo strhnout ubrus, na kterém se dekorace či 
svíčka nachází.

Vánoční stromek umístěme tak, aby nebyl v dosahu topidel. Na vánoční stromek 
patří pouze elektrické řetězy s platnou certifikací a českým návodem k použití. Před 
použitím zkontrolujme, zda nejsou kabely poškozené. Vadná elektroinstalace bývá 
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častou příčinou požárů, protože může dojít ke zkratu a následnému vznícení jehličí. 
Klasické svíčky ani prskavky na stromek raději vůbec nedávejme. I další elektrické 
vánoční dekorace nakupujme v českých obchodech a kontrolujme, zda byly certifi-
kovány pro náš trh. Vždy dodržujme návod k použití. Důležité jsou informace, jako 
například do jakého prostředí je výrobek určen, jak dlouho smí být v provozu (svítit) 
a jaký je jeho maximální příkon. Pokud začne elektrické zařízení kouřit nebo vydávat 
neobvyklý zápach, okamžitě jej odpojme ze sítě. Pamatujme, že elektrická zařízení 
se nikdy nehasí vodou – nejprve je nutné vypnout přívod elektřiny.

Předvánoční čas se nese ve znamení vůně cukroví a svátečních pokrmů. Právě 
v kuchyni však vzniká nejvíce požárů. Hlavní příčinou bývá nepozornost, například 
olej zapomenutý na zapnutém sporáku. Pokud se tuk vznítí, nikdy jej nehasme vo-
dou! Mohlo by dojít k prudkému výbuchu a rozstřiku hořícího oleje. Správný postup 
je vypnout zdroj tepla (plyn či elektřinu) a přikrýt nádobu pokličkou, pečicím ple-
chem nebo vlhkou utěrkou, aby došlo k přerušení přísunu vzduchu a plamen uhasl. 
V okolí varné desky nemějme žádné hořlavé předměty – ubrousky, papírové obaly 
nebo utěrky. Dbejme také na to, aby děti nebyly v blízkosti horkých nádob a otevře-
ného ohně.

Konec roku si mnoho lidí spojuje také s ohňostroji. Pyrotechnika však patří vý-
hradně do  rukou dospělých a  musí se používat podle návodu. Nakupujme pouze 
legální výrobky s českým popisem. Před odpalem zkontrolujme, že je zařízení dobře 
upevněné a směřuje od lidí, aut, budov i stromů. Pokud pyrotechnika nevybuchne, 
nevracejme se k ní hned a nepokoušejte se ji znovu zapálit. Po vychladnutí ji nejprve 
namočme do vody nebo zapíchněme do sněhu, teprve poté ji vyhoďme. Odpalování 
z balkónu či z ruky je nebezpečné – plameny a žhavé zbytky mohou způsobit požár, 
popřípadě zranění.

I přes všechna preventivní opatření se může stát, že dojde k požáru. V takovém 
případě je prvořadý úkol chránit lidské životy – naše i ostatních. Pokud je to možné, 
hasební zásah provádějme rozumně a jen při počátečním vzniku hoření, rozvinutý 
požár nehasme. Požár neprodleně hlasme na linku 150 nebo 112.

Vánoční období by mělo být o společných chvílích, nikoli o zásazích hasičů. Každý 
z nás může přispět k tomu, aby zůstal domov bezpečným místem. Důsledná pre-
vence, pozornost a respekt k ohni jsou nejlepší ochranou před požárem. Dodržujme 
základní pravidla, buďme obezřetní a dopřejme si svátky plné klidu a pohody.

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!
Autor: kpt. Ing. Alena Sládková,

HZS Libereckého kraje
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INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY – AKCE V PROSINCI

Dovolte mi, abych Vás v bodech seznámil s tím, čím jsme ve škole žili:

LISTOPAD 2025
l �út 18. 11. – ŠKOLA a ŠKOLKA – vánoční focení
l �čt 20. 11. – rodičovské sdružení od 15:15
l �út 25. 11. – Jsem Tvá škola (už 90 let) – od 10:00 v KD Tatobity (pro školy)
l �st 26. 11. – ŠKOLKA – divadlo Čertovská pohádka
l �st 26. 11. – bruslení v Lomnici nad Popelkou
l �so 29. 11 – Vánoční trhy

PROSINEC 2025
l �út 9. 12. – Jsem Tvá škola (už 90 let) – od 18:00 v KD Tatobity (pro veřejnost)
l �st 10. 12. – bruslení v Lomnici nad Popelkou
l �čt 11. 12. – herci z muzikálu – Divadlo Broadway – muzikál Robinson
l �út 16. 12. – Vánoční besídka (nejen) pro rodiče žáků a dětí naší školy od 15:30
l �st 17. 12. – ŠKOLKA – divadlo Šli pastýři do Betléma
l �22. 12. – 2. 1. 2026 – Vánoční prázdniny

Pokud máte zájem o další informace a dění ve škole Vám není lhostejné, sledujte 
naše internetové stránky www.skola.tatobity.cz, kde se průběžně můžete sezná-
mit s chodem školy a zjistíte zde nejaktuálnější informace.

Mgr. Pavel Vaněk
ředitel školy

Kdo byste měl zájem prohlédnout si upoutávku na dětské představení našeho mu-
zikálu, přejděte na odkaz: https://www.youtube.com/watch?v=NoJtZk3fOIc&t=2s
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INSPEKČNÍ ČINNOST ČESKÉ ŠKOLNÍ INSPEKCE V MASARYKOVĚ ZŠ A MŠ TATOBITY
Ve dnech 20. – 22. října 2025 proběhla v Masarykově základní škole a mateř-

ské škole Tatobity komplexní inspekční činnost České školní inspekce (Liberecký in-
spektorát), jejímž cílem bylo zhodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, 
naplňování školních vzdělávacích programů a soulad s právními předpisy. Současně 
proběhla také kontrola dodržování vybraných ustanovení školského zákona. 

Inspekce hodnotila školu jako stabilní vzdělávací instituci s jasnou vizí a dlouho-
době kvalitním pedagogickým vedením. Ve svém hodnocení ocenila zejména pro-
myšlené řízení školy, otevřenou komunikaci se zaměstnanci, dětmi i rodiči a přízni-
vé a  bezpečné klima školy. Výrazně byla vyzdvižena systematická práce s  dětmi 
a žáky, podpora jejich osobnostního rozvoje a vytváření přátelského, respektujícího 
a tvůrčího prostředí. 

Mezi silné stránky školy inspekce zařadila:
l �jasně formulovanou vizi rozvoje školy a její důsledné naplňování,
l �vstřícný a profesionální přístup všech zaměstnanců,
l �pestrou nabídku vzdělávacích, projektových a mimoškolních aktivit,
l �podporu čtenářské gramotnosti v MŠ a spolupráci žáků napříč ročníky,
l �aktivní zapojení školy do  komunitního života obce, včetně realizace školních 

muzikálů jako příklad inspirativní praxe.
Ve výuce byla vyzdvihnuta pozitivní atmosféra, respektující vztahy, kvalitní pří-

prava vyučujících i dobrá diferenciace učiva v malotřídním uspořádání. Dlouhodobé 
výsledky žáků jsou velmi dobré – všichni žáci v posledních třech letech prospěli, 
z toho až 75 % s vyznamenáním, škola nemá neprospívající žáky. 

Součástí šetření byla i kontrola dodržování právních předpisů, zejména v oblasti 
vydání a zveřejnění školních a vnitřních řádů. V této oblasti Česká školní inspekce 
nezjistila žádné porušení právních předpisů – všechny kontrolované dokumenty 
byly vydány řádně, v  souladu se zákonem, zveřejněny a  prokazatelně s  nimi byli 
seznámeni zaměstnanci, děti, žáci i jejich zákonní zástupci. 

Inspekce zároveň formulovala doporučení ke zlepšení, týkající se především vět-
ší podpory práce s  různými zdroji informací ve  výuce, využívání skupinové práce 
a rozvoje sebehodnocení dětí a žáků, což škola vnímá jako přirozený impuls pro další 
profesní rozvoj.

SUBJEKTIVNĚ – OBJEKTIVNÍ POZNÁMKA ŘEDITELE ŠKOLY:
„Výsledky inspekce vnímám jako ocenění dlouholeté každodenní, poctivé práce 

celého kolektivu školy. Jsme malá škola, ale o to víc si zakládáme na lidských vzta-
zích, spolupráci a  individuálním přístupu ke  každému dítěti. Velmi si vážím práce 
všech svých kolegyň a kolegů, kteří denně dokazují, že i malotřídní škola může být 
silným, moderním a otevřeným místem vzdělávání. Z hodnocení České školní in-
spekce mám upřímnou radost – nejen jako ředitel, ale především jako člověk, který 
je hrdý na svou školu a její lidi.“
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INFORMACE Z TATOBIT
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NĚCO PRO ZÁBAVU DOSPĚLÝM I DĚTEM
ADVENT – ČAS OČEKÁVÁNÍ

Advent začíná čtyři neděle před Štědrým dnem a  je symbolem přípravy na pří-
chod Vánoc. Slovo „advent“ pochází z latinského adventus, což znamená „příchod“. 
V křesťanské tradici je to období klidu, rozjímání a duchovní přípravy na narození 
Ježíše Krista. Typickým symbolem adventu je věnec se čtyřmi svíčkami, které se 
postupně zapalují každou neděli. Každá svíčka představuje naději, lásku, radost 
a pokoj.
1. svíčka – Svíce proroků (naděje)
l �Zapaluje se: první adventní neděli.
l �Symbolika: připomíná proroky, kteří předpověděli příchod Mesiáše. Vyjadřuje 

naději a očekávání.
l �Barva: fialová (barva pokání a rozjímání).

2. svíčka – Betlémská svíce (víra)
l �Zapaluje se: druhou adventní neděli.
l �Symbolika: odkazuje na Betlém, místo narození Ježíše. Vyjadřuje víru a cestu 

k Bohu.
l �Barva: fialová.

3. svíčka – Pastýřská svíce (radost)
l �Zapaluje se: třetí adventní neděli (Gaudete).
l �Symbolika: připomíná radost pastýřů, kteří se dozvěděli o narození Spasitele. 

Vyjadřuje radost.
l �Barva: růžová (světlejší tón pro radost uprostřed pokání).

4. svíčka – Andělská svíce (pokoj)
l �Zapaluje se: čtvrtou adventní neděli.
l �Symbolika: připomíná anděly, kteří zvěstovali pokoj lidem. Vyjadřuje mír a lásku.
l �Barva: fialová.

Někdy se přidává pátá svíčka – Kristova svíce (čistota):
l �Zapaluje se: na Štědrý den nebo o půlnoci.
l �Barva: bílá, symbolizuje narození Krista.

PRVNÍ ZMÍNKY O ADVENTU
l �4. – 5. století: První stopy adventní liturgie se objevují v Ravenně a Římě. Ad-

vent byl chápán jako čas přípravy na oslavu Narození Páně.
l �V Galii (dnešní Francie) měl advent půstní ráz – kající příprava na druhý příchod 

Krista na konci času. Už tehdy se používala fialová barva jako symbol pokání. 
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DÉLKA ADVENTU
l �Původně se slavilo 4 až 6 adventních nedělí. Papež Řehoř Veliký (6. století) sta-

novil čtyři neděle, což se postupně prosadilo v celé západní církvi až v 10. – 11. 
století.

l �Ambroziánský ritus (Milán) dodnes slaví šest nedělí adventu.
l �U pravoslavných trvá advent od 15. listopadu do 24. prosince (tzv. „Filipovka“). 

ADVENT VE STŘEDOVĚKU
Ve středověku byl advent především dobou půstu, modliteb a ztišení, podobně 

jako před Velikonocemi. Zakázány byly zábavy, tanec a zpěv. Lidé se měli věnovat 
rozjímání a přípravě na Vánoce. Teprve po třetí adventní neděli se atmosféra uvol-
nila – barva se změnila z fialové na růžovou, symbol radosti. 

MODERNÍ TRADICE
l �Adventní věnec: Vznikl v 19. století v Německu díky luteránskému pastorovi Jo-

hannu Wichernovi, který vytvořil věnec s 24 svíčkami pro děti v sirotčinci. Dnes 
má věnec obvykle čtyři svíčky.

l �Adventní kalendář: Poprvé se objevil na začátku 20. století v Německu, původně 
s obrázky, později s čokoládou.



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

GRATULUJEME PROSINCOVÝM JUBILANTŮM

65 let - Petr Staněk, Lestkov 44 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

KONTAKTNÍ ÚDAJE:
Adresa:	 Obecní úřad Radostná pod Kozákovem
	 Lestkov čp. 77, 512 63 Rovensko p. Tr.
Úřední hodiny:	 pondělí od 19:00 do 21:00 hodin
Telefon:	 starosta 724 179 787
E-mail:	 starosta@radostna.cz
	 urad@radostna.cz
	 ucetni@radostna.cz
www stránky: 	 www.radostna.cz
ID datové schránky:	 e7dapat
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